

彰化—全國最具生育競爭力的城市



媒體爭相採訪卓縣長談生育競爭力成功經驗

彰化是最具生育競爭力的城市！根據康健雜誌調查，彰化成績居冠，卓伯源縣長 8 月底北上受獎，不吝提供彰化經驗，如實施生育補助、免費營養午餐、良好治安等，以減少家長負擔，並打造安定、安全環境，讓民眾安心「生產」報國。

康健雜誌「2010 健康城市大調查」以「哪個城市最有生育競爭力？」為主軸，用兒童照顧、生育保健、經濟支持、育兒環境 4 大面向 16 個指標評比，抽樣成功樣本 1 萬 3,444 人次，結果彰化縣不但與宜蘭縣、台中市並列「五片銀杏葉」最高評價，並獲表現最佳城市獎。

卓縣長強調，除了生育津貼，彰化縣今年上半年失業率全國第 2 低、百萬人口縣市治安評比全國第 1、社區治安 4 連霸、中小學營養午餐免費、公立教育體系延長放學時間降低家長照護負擔等各項福利措施都是誘因。

卓縣長說，因育兒負擔減少，且民眾找得到工作，並有安全的生活環境，家長才會無後顧之憂生兒育女，由去年全國的生育率 1.02%，而彰化縣生育率達 1.15%，可以看出彰化縣府團隊打造彰化成為幸福好城市的用心與努力。

全國教學卓越獎

再獲佳績



彰化市民生國小寓教于樂，讓學生在歡樂中學習。

彰化市民生國小榮獲 99 年度教育部全國教學卓越獎銀質獎，除了贏得榮譽以外，透過教學方式激起學童讀書的興趣，達成潛移默化的效果，更是最大的收穫。

彰化市民生國小教學團隊以「閱讀民生 有品人生」為主題，榮獲銀質獎殊榮，這是本縣繼 6 年前彰化市東芳國小獲銀質獎以後，第 2 度在這項競賽中為彰化爭光，教學團隊於 9 月 8 日前往在臺南市生活美學館舉辦的頒獎典禮中接受表揚。

這群勇於嘗試的教學團隊，多年來整合校內、外教學資源，設法以最易激起孩子興趣的繪本進行引導，透過故事的深遠內涵，讓孩子們懂得正確的做人處世觀念，進而落實在日常生活中，5 年來已經培育出 550 位品格繪本小作家，633 位品格小達人，得獎實至名歸。

彰化學子林亭宜 電腦 Word 2003 世界冠軍

2010 世界盃電腦應用技能競賽 Word 2003 組冠軍得主林亭宜，不但來自台灣，更是彰化學子，目前就讀彰化高商的她，從 65 個國家約 10 萬選手中的激烈比賽脫穎而出，讓台灣再度揚名世界，彰化縣民都與有榮焉。

林亭宜雖然年僅 17 歲，卻已經擁有 27 張電腦技能的專業證照，她先取得台灣代表權，於 8 月間前往美國參加「2010 世界盃電腦應用技能競賽」全球總決賽，充分發揮對應用軟體的熟悉及操作能力，一舉拿下

Word 2003 項目的金牌。

副縣長張瑞濱特別代表縣長卓伯源於 8 月 26 日在縣長室頒獎表揚林亭宜，並稱讚陪同而來的師長功不可沒，張副縣長表示，獲獎師生的傑出表現不但是替學校爭光，也是彰化之光，更是台灣之光。

張副縣長指出，近幾年來，林亭宜及許多學生在國際競賽創造的亮眼成績，足為彰化子弟努力向上的典範，更將成為引領彰化縣教育界持續培養具備國際競爭力優秀人才的一大動力。



林亭宜（右 4）獲 2010 世界盃電腦應用技能競賽 Word 2003 組冠軍，副縣長張瑞濱（右 5）及師長齊聲稱讚。

「就業快報」快遞就業訊息到您手中

求職看過來！縣府不只經常舉辦徵才活動、透過媒體宣傳工作機會，且從 97 年起發行「就業快報」半月刊，今年 10 月至 12 月更追加達每月 4 期，每期印製 1 萬 6,000 份，放置在縣內 725 個公眾場所供民眾拿取，將最新的求才訊息送到縣民手中，讓大家儘快謀得好工作。

鄉鎮市公所、村里辦公室、戶政事務所、縣內高職和大專院校、縣議員及立委服務處等，都可以拿到這一份求職

「快遞」，讓求職民眾就近獲得新的就業資訊。

「就業快報」不只每期至少刊登 100 個以上包含各年齡層的求才消息，並貼心的將工作地點區分成北彰化、南彰化，讓民眾可以選擇離家近的工作，且還有補助職訓、預防求職受騙、勞工權益等的消息。

有了「就業快報」，中高齡民眾不必再羨慕年輕人上網找工作，他們也可以就近輕鬆取得就業資訊，許多年輕人看到不會電腦的長者竟然比他們早就職，也一樣前來索取，不少人因此找到工作，不禁稱讚「就業快報」有如「就業秘笈」。

廢乾電池回收競賽 彰化傳捷報

彰化縣 98 學年度各級學校廢乾電池回收競賽，參加學校數由 97 學年度的 80 所激增到 133 所，其中鹿東國小與東山國小分獲全國分組的第 1 名、第 4 名，另有 7 所國小也榮獲甲等，成績不凡。

行政環保署舉辦的這一項競賽，98 學年度全國共有 3,041 所學校參加，

依人數規模區分成 7 組比賽，競爭非常激烈，最後共選出 140 所優勝學校頒獎表揚。

鹿港鎮鹿東國小在第 6 組中，以回收重達 2,461 公斤的廢乾電池拿下第一名，員林鎮東山國小以 585 公斤在第 3 組奪得第 4 名，除了獎狀以外，並且分別獲頒 9 萬元與 3 萬元獎勵金。

僑義國小、福德國小、陝西國小、新水國小、青山國小、鹿港國小、僑信國小等 7 所學校，也各獲得甲等佳績，縣環保局強調經過輔導以後，98 學年度參與的縣內學校數已經比前一學年度增加 53 所，99 學年度將再鼓勵縣內更多的學校參與本項競賽，一起為環保努力。



鹿東國小經常可見學生帶廢乾電池到校排隊稱重回收，因而一舉奪下全國冠軍。